

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Martes 6 de Mayo de 1913

Núm. 4154

MADRID

Exploando el miedo

Escribía ayer el más ministerial de los órganos del trus: «Fortalece el estado espiritual del jefe del Gobierno algo muy interesante, de carácter internacional, que ha de repercutir en política interior, dando más consistencia a los liberales».

¿Qué será esto? se preguntaban las gentes. ¿Por ventura se querrá añadir al tratado de alianza que se proyecta, á la *entente cordiale* que con Francia é Inglaterra, se negocia, algún capítulo imponiendo á España una determinada política interior y unos determinados hombres para realizarla? ¿Que será *ese algo* de carácter internacional que haya de dar más consistencia á los liberales? La fortuna ó la desgracia política de éstos, racional y dignamente, parece que solo puede esperarse de la Corona, del Parlamento, y en último término, de la opinión española. Fuera de esos factores sin que la nación resulte mediata ó sometida á extrañas tuteladas, nadie puede intervenir, ni siquiera influir en la estabilidad, ó en la inestabilidad de los Gobiernos.

Pero ni la lógica ni la dignidad imperan tratándose del ministerialismo actual y su verbo, un verbo un poco cojo ó como si dijéramos un mucho irregular, el Conde de Romanones, se manifiesta esperanzado en que ocurra algo de carácter internacional que de más consistencia á los liberales.

¿Sabeis que es *ese algo*? Pues sencillamente que el sindicalismo franco español, por mediación de aquel Fabra Rivas que tuvo arte ó parte en el atentado de la calle de Rohan, en la execrable revolución de 1909, y luego en las campañas injuriosas y calumniosas que en *L'Humanité* se han hecho contra la patria, ha acordado ó se propone acordar mantener el veto contra los conservadores, si los conservadores no prescinden de D. Antonio Maura y de sus más leales é inteligentes colaboradores.

Y en ese acuerdo cifra sus esperanzas el Conde de Romanones. Es decir que este conia en adquirir consistencia, no por la virtualidad de sus obras, ni por la eficacia de sus doctrinas, sino por la amenaza del sindicalismo internacional, es decir, que el Conde de Romanones sigue explotando el miedo y granjeando del miedo el provecho del poder, que el poder moderador y la opinión pública y las Cortes quedan supeditadas á la voluntad, al capricho ó á los rencoros de los secuaces de Fabra Rivas.

Pues confesemos nuestra equivocación: Nosotros creíamos capaz al Conde de pensar y aun de querer todo eso pero no imaginamos nunca que tuviese la desamparación de decirlo. Nos parece que en ese particular le asistía al Conde no solo el derecho, sino el deber de ser hipócrita, porque quien no sea digno, está siquiera obligado á parecerlo. Nuestra creencia era errónea. En Diciembre obtuvo su credencial amenazando con los pistolones de Lerroux. Ahora espera fortalecerse con el acuerdo de los ferreristas. No se sabe que es mayor aquí: si la desvergüenza ó el miedo.

Por lo demás no es para sorprenderse de que auxilien hoy á Romanones, los por éste auxiliados en 1906. Recordense estos dos hechos: en Mayo y en Agosto de ese año, cuando la bomba de Morral y cuando estaba en su período álgido el proceso Morral fué Ministro de la Gobernación y de Gracia y Justicia, respectivamente, el Conde de Romanones. Entre camaradas, ayer por mí, hoy por tí. Y se entienden y bailan juntos.

Miguel Peñarol

CASA JOSE BAREA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 28 de Abril hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1,92; idem masa sin hueso, á 2,64.

Tornera con hueso, á 2,80; idem masa sin hueso, 3,80.

Borrego, 1,70.

Macho, 1,66.

Pan extra catalán, á 0,40 kilo; idem 1.º, á 0,36; idem de familia ó labor á 30.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 100 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 115 los id., id.; salado, á 92 los id., id.

Efemerides cordobesas

MAYO

6

1652

Gran motin en Córdoba, motivado por el hambre.

El año anterior había sido muy escaso en cosecha y en éste se presentaba nula; el pan llegó á costar 21 cuartos.

Este día, al salir la gente de la misa de alba de San Lorenzo, llamó la atención una mujer, que mostraba el cadáver de un hijo suyo, gritando que se le habla muerto de hambre. Amotináronse unos seis cientos hombres y tumultuosamente fueron en busca del Corregidor, que era el Vizconde de Peña Parde, á quien hubieran dado muerte si no se refugia en el convento de la Trinidad, y cuya casa asaltaron y saquearon, así como otras muchas otras de particulares, á quienes el rumor público acusaba de tener grandes existencias en harina y trigo y no querer venderlo sino á crecidísimos precios.

El obispo que lo era el señor Tápia, anduvo toda la ciudad, tratando de apaciguar los ánimos, y aun por la noche, acompañado de sacerdotes y frailes, no dejó de recorrerla, evitando muchos atropellos. El motin duró desde el domingo al miércoles; en él se distinguieron, como cabezallas, Juan Tocino y el tío Arrancacepas.

Terminóse el motin, porque el corregidor dimitió su cargo y á petición del pueblo, que lo quería mucho, ocupó don Inigo de Córdoba. No quería este caballero aceptarlo, más á ruegos del obispo y demás personas principales de Córdoba, cedió, en bien de todos.

El pan bajó hasta ponerse á tres cuartos y medio, gracias á las acertadas medidas de don Inigo.

Monticulus.

Protesta de las damas cordobesas

Firmas para el mensaje

Siguen las firmas de Damas cordobesas que se adhieren al mensaje que dirigirá al Presidente del Consejo de ministros, protestando contra el sectario decreto acerca de la enseñanza obligatoria de la doctrina en las escuelas.

Ana Reyes, Isabel Urbano, Antonia Gavilán, Antonia Capdevila, Eloisa Morales, Isabel Aguilár, Antonia Barba, Juana García, Aurora Morales, Antonia Galán Diaz, Manuela Calderón, Juana Pachón, Encarnación Santos, María Angeles Lastre, Ana Mohedano, Pastora Izquierdo, Rosa Fernández, Josefa Pérez, Dolores Pérez, Dolores Rodríguez, Angela Noguera, Antonia López, María Ortiz, Ana González de Amo, Dolores Molina de Amo, Trinidad Cruz Luque, Concepción Alas, Francisca Ramírez, María Ramírez, Elena González, Francisca Olmo, Antonia Buendía, Dolores Montilla, Carolina Redondo, Concepción Redondo, Margarita Fernández, Concepción Llovet, Amelia Maldonado, Amelia Llovet, Elisa Murcia de Fernández, Concepción López Carabot, Angeles Diaz, Guadalupe Diaz, Antonia del Pino, Josefa de Padura, María Jesús de Padura, Dolores Primo, María García, Asunción Jofré, Rafaela Rodríguez, Angela Fernández Murcia, Socorro Roda de Miranda, Marina Gutiérrez, María Guijo de Martínez, Carmen Villanueva de Guijo, Agustina Alcáide, viuda de Guijo, Rosario Rodríguez, Josefa Vázquez, Antonia Nieto, Josefa Muñoz, Dolores Río, Matilde Jobas, Rosario Guijarro, Concepción Aparicio, Asunción Heredia de Trevilla, Rosalia Vergara, Consuelo Fernández, Enriqueta Torres, Amparo Torres.

Mercedes Jurado, Carmen Jurado, Filomena Mohedano, Ramona Vales, Rosario Zafra Jurado, Antonia Valera, Angela Campos, Matilde Campos, Matilde Sánchez, Mercedes Camacho, Estrella Berlanga, Valle Peña, Estrella Galisteo, Beatriz Casado, Felisa Luna, Angela Olmedo, Carmen Olmedo, Consuelo González, María Almada, Matilde Jiménez, Dolores Valbuena, María Ortiz, Carmen de la Torre Molinero, Adela Flores, Carmen Martínez, María Alba, Rosario Calzado, Nieves Conrotte, Carmen Conrotte, Carmen Conde, Eloisa Marín, Dolores Arola, Patrocinio Gómez, Eulalia de Gorostigaga, Mercedes G. de la Nasilla, Pilar de Casca, Paca Pastrana, Encarnación Pastrana, Dolores Martínez, Carmen Banán, María Sánchez, Carmen Bohollo, Victoria Echevarría, Isabel Monessi, Josefa Valverde, Magdalena Valverde, Jo-

sefa Costi y Asensi, Virginia Angulo y Costi, Enriqueta Moyano, Rafaela Sevilla, Rafaela Prats, Dolores Medina, Rosario Guirado, Trinidad Ponferrada, Antonia Moreno, Josefa Roldán, Concepción Lozano, Antonia Obispo, Rafaela Gómez, Concepción Mollado, María Hernández de Adame, Angustias Adame, Josefa Adame, Elisa Adame, Isabel Adame, Rafaela Mellado, María Jesús Mohedano, Rosario García, Consuelo Pérez, Carmen Valenzuela, Isabel Domingo, Carmen Pérez.

Firmas publicadas hasta ayer 2.372. Firmas de hoy 141. Total 2.513. Seguirán las firmas.

EL DEAN DE CORDOBA

Vacante este cargo por defunción del M. I. Sr. D. Francisco Morales, el gobierno de S. M. ha nombrado para dicha dignidad, al M. I. Sr. D. José Blanco Sancha.

Anoche después de cerrar esta edición nos comunicó el telegrafo la noticia que inmediatamente transmitimos á nuestro respetable amigo D. Rafael Jiménez Amigo, que estaba muy interesado en saberlo, rogándole de paso que felicitara en nuestro nombre al nuevo Dean, de quien es íntimo y vecino. Por cierto que la firma de este decreto ha debido hacerse á otra hora que la firma ordinaria, pues la casi totalidad de la prensa de Madrid, solo publica los decretos de Gracia y Justicia que anoche insertamos.

Este nombramiento es merecidísimo y constituye un verdadero acierto. Tanto es así que en Córdoba, donde disfruta de tantas simpatías, la voz popular le habia indicado unánimemente para la vacante.

El señor Blanco Sancha tiene una excelente hoja de méritos y servicios, que aun hiriendo su reconocida modestia, vamos á hacer pública.

Nació en Fernán-Núñez el 30 de Septiembre de 1866 y es hijo legítimo de don Diego y de doña María de los Dolores. Ingresó en el Seminario Conciliar de San Pelagio en Septiembre de 1879 y en esa casa, plantel de sabios y virtuosos varones, ha permanecido como alumno, como presidente y como catedrático la flor de su vida, hasta 1905.

Estudio cinco años de Humanidades, siete de Teología y dos de Derecho canónico, obteniendo premios y la nota de Meritissimus.

Desde 1889 á fines de Diciembre 1893, desempeñó el cargo de presidente del Seminario y las cátedras de Literatura, Latín é Historia. Desde 1895 á 1905 desempeñó en cuatro cursos, la cátedra de Literatura, en otros cuatro, la de Patrología y Oratoria y en uno la de Griego.

En Septiembre 1892 recibió en el Seminario Central de Granada, los grados de Licenciado y Doctor, con la hermosa calificación de *Nemine discrepante*.

Es Académico Correspondiente de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y ha sido vocal de la Junta de Instrucción Pública.

Tal es su vida escolar y literaria, trazada á grandes rasgos y al correr de la pluma, por lo que tal vez hayamos podido omitir algo impensadamente.

Su vida ejemplar de sacerdote para los que hemos tenido el gusto de conocerlo y tratarle casi desde que fue promovido al sagrado orden del presbiterado en 16 de Marzo de 1889, tiene gratas enseñanzas. Fue un excelente ejemplo para los seminaristas sujetos á su disciplina que comenzaron sus estudios en otra edad de mas fe, cuando el magnifico Seminario de San Pelagio contaba un centenar de alumnos en el edificio de la calle Gondomar, que hoy es Escuela Asilo y dos centenares más en el edificio de la calle Amador de los Rios.

Antes de eso fue coadjutor regente de Montemayor desde Marzo á Septiembre de 1889.

Sus merecimientos en la presidencia del Seminario le llevaron en 9 de Enero de 1894 al cargo de cura economo rector de la parroquia de San Mateo, de Lucena, y el inolvidable Obispo que fué luego, Cardenal Herrero y Espinosa de los Monteros, le nombró arcepreste de dicha ciudad.

Tan á satisfacción del vecindario desempeñó dichos cargos, que al cesar en el primero por usar de su derecho el Patronato, se recibió en el Palacio Episcopal una instancia suscrita por millares de firmas, que en el archivo de Palacio se guarda, pidiendo fuese repuesto y el Ayuntamiento de Lucena en sesión pública acordó por unanimidad solicitarlo.

El señor Obispo ya que no pudo confirmarle en el curato, por ser este derecho del Patrono, le confirmó en el cargo de Arcepreste, hasta que en Marzo de 1895 le nombró párroco del Salvador y Santo Domingo de Silos, de esta capital.

Su labor al frente de la parroquia desde esa fecha hasta 24 de Octubre de 1905 se recuerda gratamente por sus feligreses y una prueba de ello es que le han conservado en el cargo de director de la Asociación Josefina, Asociación por la que ha trabajado con el afán y el entusiasmo que puso en todas sus obras parroquiales.

En la última fecha citada fué nombrado canónigo de la S. I. Metropolitana de Granada, cargo que desempeñó hasta Mayo de 1906 en que por permuta del entonces arcepreste de la S. I. C. de Córdoba D. Manuel de la Cruz, vino á Córdoba y es arcepreste.

Ausente de Córdoba con dispensa pontificia el Dean Sr. Morales, el Señor Blanco Sancha ha sido todo ese tiempo, presidente accidental del Cabildo Catedral y por lo tanto Dean de hecho.

Con motivo del fallecimiento del llorado Obispo Sr. Pozuelo y por ejercer el cargo antedicho tuvo la jurisdicción de la diócesis hasta la elección del dignísimo Vicario Capitular Ilmo. Sr. D. Bartolomé Rodríguez.

A esta su vida eclesiástica hay que añadir un capítulo de títulos y de honores que por no ser muy extensos vamos á sintetizar en breves líneas, citando solo aquellos que en estos instantes recordamos.

El señor Blanco Sancha es examinador provincial, diputado conciliar de Hacienda del Seminario, vocal de la Junta de Beneficencia y de la Protección á la Infancia y del Patronato de Presos y Libertos. Es Comisario de los Santos Lugares y tiene licencias absolutas en Córdoba y en varios Obispos.

Nuestra mas cordial enhorabuena por tan merecido como justo ascenso.

Campos y mercados

PRIEGO

Trigo reco, á 10,50 pesetas; idem blanquillo, á 9,50; cebada, á 11; habas castellanas, á 15; idem morunas, á 15,50; escaña, á 8; maíz á 12; alpiste, á 25; yeros, á 15,25; garbanzos superiores de 30 á 40; idem regulares, á 25; idem otros, de 23 á 24; aceite, á 10,75; carne de borrego, á 1; tocino, á 4,75.

Tendencia del mercado, en baja; tiempo, bueno; estado de los campos, regulares.

VILLANUEVA DE CORDOBA

Trigo reco, á 46; idem blanquillo, á 42; cebada, de 36 á 38; garbanzos superiores, á 120; aceite, á 42 en los molinos; tocino, á 2 pesetas; jamón, á 9 reales; y carne de macho, á 1,25.

Tendencia del mercado en baj, y estado de los campos, superiores.

La Comunión de los niños

Castro del Río

Verdaderamente entusiasta y conmovedora ha resultado la fiesta de la Comunión de los niños en esta villa el día de la Ascensión. Correspondiendo á los deseos de S. Ema. el Cardenal Prímado, manifestados por conducto del Ilustrísimo señor Vicario Capitular de la diócesis, convenientemente preparados y cofesados el día anterior, se presentaron el día 1.º del corriente, festividad de la Ascensión del Señor en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción los niños y niñas de todas las escuelas públicas y privadas de esta población acompañados de sus respectivos maestros, á las siete y media de la mañana, cantando por las calles preciosos himnos religiosos enaltecedores de nuestra santa fé.

A las ocho en punto y previas piadosas letrillas á modo de fervorinas cantadas por los niños se procedió á la distribución del Pan Eucarístico por el señor cura de esta parroquia don Antonio Márquez Polonio, acercándose á la Sagrada Mesa cerca de quinientos niños y además multitud de fieles que quisieron acompañarlos en tan solemne acto. Terminado éste y después de la acción de gracias regresaron á sus casas repitiendo cánticos para volver á la Iglesia á la hora de la función.

A las nueve y media y estando colocados el debido orden todos los niños se dió principio á la función solemne que ofició el referido señor cura el que terminó el Santo Evangelio ocurrido la sagrada cátedra para explicar á los fieles y niños, que llenaban el hermoso templo parroquial el objeto de éstos cultos, manifestando apoyado en el misterio del día la necesidad é importancia de la enseñanza del Catecismo en donde se aprende la doctrina de Cristo, único camino para subir al cielo y rebatiendo á la impiedad sectaria, que por las escuelas laicas y la enseñanza

obligatoria nos quieren llevar á la barbarie, invitando á todos los niños á pedir al Señor por la causa católica con la recitación que hicieron todos de rodillas y muy fervorosamente de la oración dispuesta para éste acto. Terminada la Santa Misa y entonando entusiastas canciones é himnos muy apropiados al objeto de éstos cultos, que eran interrumpidos con repetidos y atronadores vivas á nuestra santa religión, al Catecismo y al Papa, desfilaron ordenadamente cantando igualmente por las calles. Gloria sea dada á Dios Nuestro Señor que quizá permita ciertos ataques sectarios de la impiedad para despertar y reavivar la adormecida fé del pueblo español.

El día 27 del mes de Marzo al recibirse la noticia del fallecimiento de nuestro Prelado, se celebraron en esta parroquia solemnes honras en sufragio de su alma con acompañamiento del Ayuntamiento y clero y gran concurso de fieles.

Montemayor

Queriendo cumplir con la mayor exactitud la voluntad de nuestro Prímado, de que todos los niños y niñas matriculados en las escuelas de primera enseñanza se acercasen el 1.º de Mayo á recibir la Comunión, el católico y digno pueblo de Montemayor ha contemplado en el citado día un espectáculo sublime que formará una página gloriosa en los anales de su historia.

Pasamos sin preámbulos de ninguna clase á reseñar la simpática fiesta infantil para que de todos sea conocido el amor y entusiasmo con que aquí se trabaja por la causa católica.

Brilló por fin la aurora feliz del primero de Mayo y el horizonte ennegrecido de España se tiñó de luz blanca y pura, precursora feliz de un día de gloria; también para este pedazo de Andalucía, para el pueblo de Montemayor amaneció esa misma aurora y su purísimo y azulado cielo se ha visto también teñido de luces celestiales.

A las siete y media se dió principio á la función religiosa á la que asistieron las autoridades y numerosos fieles; celebró la Santa Misa el coadjutor reverendo señor don Justo Moreno Luque; el señor Sochantre de esta parroquia don Eduardo Simón Gálvez interpretó magistralmente una de las bonitas misas del Maestro Calahorra. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el señor Párroco Rdo. Sr. licenciado don Amador Moreno, quien con fácil palabra y sublime sencillez supo adaptarse á las inteligencias de los niños, explicándoles la sublimidad del acto que iban á realizar: les presentó á Jesús como Padre, como Maestro, médico y esposo de sus almas, encendiendo en sus corazones el deseo de saciar su sed en el manantial perenne de la Comunión, así como el cervo desea saciarla en las fuentes de las agnas.

Llegó el momento solemne y vimos que cien hijos del pueblo, entre niños y niñas, á quienes el ferviente celo de sus respectivos maestros y maestras preparó de antemano para acto tan trascendental é importante, se acercaron por vez primera á la Sagrada Mesa; siguieron después las comuniones de los matriculados en las escuelas y estas, entre todos, ascendieron á 400. Durante la comunión, un coro de niños cantó el himno del Congreso Eucarístico y otras varias coplas; la señorita Presentación Zafra ejecutó un hermoso solo al que siguieron los motetes religiosos, *Te ergo quaesumus* para tenor y bajo de Giovanni Aldega; *O Sacrum convivium* de Rafael Fely, concluyendo con el célebre *Adorote* á tres voces de Rossini, cantado por el tenor señor don Eduardo Simón; por el señor Párroco que cantó de segundo; por el bajo Sr. don José Zafra y acompañado por el joven y aventajado organista de la parroquia Sr. D. Sebastián Castro. Ocupó de nuevo la sagrada cátedra el señor Párroco, ayudando á los niños á dar gracias con un tierno y sentidísimo fervor. Concluida la comunión los niños y niñas fueron obsequiados con dulces por el mismo señor Párroco.

Aquí concluyó la fiesta religiosa que con motivo de las primeras comuniones siempre se ha celebrado; pero este año se ha querido que éste día sea completo y hoga época; con este fin el señor Alcalde don Francisco Zafra ayudado por muchas personas caritativas, las cuales generosamente han respondido al llamamiento, organizó un paseo escolar y un banquete para todos los niños y niñas de las escuelas; la noticia fué acogida con entusiasmo y muy pronto se reunieron los fondos necesarios para la realización del feliz proyecto. Formados en ordenadas filas salieron del pueblo; encabezaban la comitiva los niños de las dos escuelas con banderas nacionales que conducían una hermosísima imagen del Niño Jesús; seguían después las niñas; á continuación la banda de música seguida del Ayuntamiento y del clero parroquial y por último muchas señoras, señoritas y

numeroso público que se unía á aquella especie de manifestación. Llegados al sitio determinado se dividieron por clases y se dió principio al banquete en el que se les sirvió arroz, carne, vino y variados postres.

¡Qué hermoso espectáculo! Un día verdaderamente primaveral de tibia sol, y de suave brisa; un paisaje encantador lleno de hermosura y de poesía, un cuadro de niños sentados sobre verde césped, comiendo y disfrutando como hermanitos, rodeados de todo un pueblo que los admiraba y bendecía. Allí estaban todos sin distinción de clases ni partidos, unidos únicamente por el deseo de hacer bien á la juventud, demostrando práctica y claramente el problema de regeneración social, que tan preocupada trae hoy á España y á Europa entera; el rico confundido con el pobre y Dios y la caridad amparándolos á todos.

Resultó también una nota simpática el que las señoras y las jóvenes del pueblo sirviesen la comida. ¿Dije las jóvenes? pues dije mal, porque algunas parecían hadas hermosísimas que habían dejados sus palacios encantados para servir á los niños... La banda de música dirigida por el ilustrado profesor don Juan P. Carmona amenizó el acto tocando variadas y bonitas piezas de su lucido repertorio. Concluida la comida se volvió de nuevo al pueblo con el mismo orden que á la salida; llegados á la plaza paróse la comitiva; el niño Fernando Moreno Mata declamó unos versos al Niño Jesús; cantaron después los alumnos de las escuelas un himno á España y por último la palabra vibrante del señor Párroco cerró con un elocuente discurso tan simpática fiesta.

Podemos asegurar sin temor de equivocarnos, que ha sido esta para el pueblo un acontecimiento de esos que hacen época; quiera Dios que esto sirva para fomentar la caridad y el amor en los corazones de todos y que este día, cuyo recuerdo será indeleble, sea nuncio de otros de triunfo y de victoria. Damos nuestra más cordial enhorabuena á las autoridades, á los Sres. Maestros y Maestras y á todas las personas que han contribuido á proporcionar esos momentos de alegría y de expansión á la juventud católica en la convicción firmísima de que con este acto de generosidad, han contribuido á formar los corazones en quienes hoy puestos sus ojos la Religión y la Patria.—Un católico de Montemayor.

Belmez

Fue un acto hermosísimo y conmovedor el llevado á cabo en este pueblo, en cumplimiento de lo ordenado por el señor Vicario Capitular respecto á la Comunión de los niños, asistiendo más de doscientos á la hora citada con sus maestros y maestras.

De otras poblaciones

Hemos recibido crónicas de este hermoso acto verificado en Añora y El Carpio que publicaremos después de las mencionadas ayer en estas columnas.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santos. Estanislao, ob. y mr., Benedicto, p., y Flavio y Augusto, mrs.

Jubileo circular

Mañana en la Iglesia de San Rafael, por la Ilmo. Hermandad del Santo Arcángel, por sus difuntos.

San Pedro. Mañana á las ocho tercero día de novena al Espíritu Santo recomendada en el «Boletín Eclesiástico». A la misma hora se hace el mas de las flores.

Iglesia de Jesús Crucificado.—Mañana, quinto día de la solemne novena que celebran en honor de Nuestra Señora de los Desamparados sus hijas las Hermanitas y los Ancianos acogidos en su Asilo.

El ejercicio se hará á las cinco y media de la tarde, con exposición solemne de Su Divina Majestad.

Esclavas.—Las señoras asociadas á la Vela del Santísimo Sacramento, tendrán el día de Retiro este mes el 8 del corriente, jueves segundo de mes, por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco.

San Rafael.—Mañana á las diez primer día de solemne octavario.

La novena comienza media hora después del toque de oraciones.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Las plenas de la Diputación provincial

TERCERA SESIÓN

El Sr. Ortega Benitez abre la sesión á las cinco de la tarde.

Asisten los mismos diputados que en días anteriores, excepto los fernandistas, nicetistas y el sernista Sr. Muñoz Rivera.

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El Sr. Vargas Luna, en nombre de la comisión permanente de actas, dice que á esta no le ha sido posible dictaminar, sobre las mismas de los señores diputados, solicitando se suspenda la sesión para mañana á las cuatro de la tarde.

Así se acuerda, y se levanta á las cinco y cinco.

Centro Católico

Acto verdaderamente conmovedor que revistió extraordinaria solemnidad fué el celebrado el domingo último en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, recibiendo la Sagrada Comunión los alumnos de la Escuela Nocturna que para obreros sostiene este Centro Católico.

A las siete de la mañana el Muy Ilustre señor doctor don Marcial López Criado, Canónigo Lectoral y Consiliario de referido Centro, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y administró la Sagrada Comunión á 59 alumnos, en su mayoría hombres, entre los cuales había doce que por vez primera se acercaban á la Sagrada Mesa, cuyos nombres merecen figurar en esta breve reseña para orgullo de los interesados y satisfacción de sus profesores. Enrique Gómez León, 14 años; Rafael Saez Pozuelo, 12; Juan Antonio Zurita Roja, 15; José López Aguilar, 12; Juan López Aguilar, 10; Rafael Ariza Baena, 14; Francisco Moyano Luque, 15; Angel Flores López, 16; Antonio Cortés Arjona, 18; Antonio Jurado Carrascal, 14; Francisco Bravo Carpio, 15; Juan Alcalá Cobos, 16, y Fernando Alcalá Cobos, 20.

Durante la misa y Comunión un grupo de jóvenes cantó acompañado al melodium, preciosos motetes alusivos al acto.

Antes de la Comunión el celebrante con la elocuencia y unción evangélica que sabe hacerlo, dirigió á sus oyentes una fervorosa plática ensalzando la grandeza del acto que realizaban, arrancando lágrimas de ternura al exponer la sublimidad de tan alto Sacramento.

Terminada la misa se distribuyeron preciosas estampas recordatorias de tan hermoso acto y á continuación pasaron los alumnos al mencionado Centro donde se les sirvió un abundante desayuno y se entregó á cada cual el premio merecido teniendo en cuenta su aplicación y asistencia á las clases. Los premios consistían en trajes completos y medios trajes de lana y algodón. Por falta de espacio no publicamos la relación de los mismos, lo que efectuaremos en otro número.

Para terminar que Dios Nuestro Señor conceda á estos jóvenes la perseverancia en el camino emprendido de su religiosidad y aplicación, y al mismo tiempo premie los afanes y desvelos de los ilustrados profesores, Consiliario y Junta Directiva del mencionado Centro Católico que no omiten detalle ni sacrificio alguno para proporcionar á la clase obrera de Córdoba días de pan y de alegría con las enseñanzas y consuelos de nuestra sacrosanta Religión.

Subasta voluntaria

Se celebrará el día 15 del presente mes de Mayo, á las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río y Muñoz-Cobo, sita en la casa número 4 de la calle de Jesús María, de esta capital, y bajo las condiciones contenidas en el pliego que está de manifiesto en dicha Notaría, la subasta voluntaria de las casas números 6 y 8 de la calle Céspedes de esta ciudad. 10-4

las criaturas, pero no abusar de ellas. Los animales como todas las cosas criadas son dones de Dios. El es único Señor de cuanto existe, nosotros no somos más que unos usufructuarios. Y si supieras, añadió acariciando á su nieta, que se había reclinado sobre la falda de su abuela, que esta clase de gatos merecen más aún nuestro cariño, ya procurarías no molestar tanto al pobrecito.

—¿Y porqué, abuelita?

—Porque estos gatos descienden de uno que poseyó la Santísima Virgen, y con el que hizo un milagro el Niño Dios.

—¿Ay, cuéntame eso! Debe ser muy bonito!

—Lo haré con tal de que seas buena y sigas en todo mis consejos.

—Así lo haré, abuelita. Y diciendo esto volvió á ocupar su asiento frente á la anciana, y ésta comenzó su relación de esta manera.

—Ya sabes por las lecciones que te he dado de Historia Sagrada, que la sagrada Familia compuesta de Jesús, María y José, se vió obligado á abandonar la Judea, huyendo de la crueldad del impío Herodes, y cuando el Niño era todavía muy pe-

SACRÍLEGOS Y SALVAJES

Estando celebrándose una función religiosa el domingo último en la iglesia del Espíritu Santo, de Baena, llegaron cinco salvajes (pues no otra cosa se puede decir de estos sujetos que quieren libertad y son los primeros en coartarla) y profirieron blasfemias y no se descubrieron.

El escándalo que se produjo fué terrible, teniéndose que cerrar las puertas del templo y dar aviso á la guardia civil.

Presentados estos, detuvieron á José Manuel Reyes, Andrés Moreno Castro, Eduardo Lozano Tarifa, José López Rodríguez y Juan Segura Valenzuela, los cuales fueron puestos á disposición del juez de Instrucción.

Es extraño que en pueblos civilizados ocurran estas cosas propias del Rif. Los salvajes que fueron á un convento de religiosas á blasfemar á cometer impiedades, están juzgados, como lo están sus inductores, los que desde las sombras les impulsan, los que solo predicán destrucción.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Terminados los correspondientes ejercicios de oposición, han sido propuestas para plazas, sección de Letras, de profesoras y auxiliares en las Escuelas Normales, las 12 señoritas aprobadas. La que obtuvo el número 1, doña Fermína A. Zamora, se destina á Córdoba.

—El rectorado ha remitido el título nombrando á D. Antonio Villa Tejederas, maestro de la primera escuela de niños de Adamuz.

—Bajo la presidencia del Gobernador civil, se ha reunido hoy la Junta provincial.

Aprobada el acta de la anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el expediente de permuta del maestro regente de la escuela de prácticas de Córdoba, con el de Málaga.

Informar favorablemente el expediente instruido proponiendo se conceda una recompensa á los maestros de Villa del Río.

Idem la ampliación de estudios que solicita el maestro de Nueva Carteya, D. Juan Sánchez Villegas.

Se dá cuenta del nombramiento de nuevo inspector de la Zona de esta provincia á favor de D. José Priego, y del itinerario de visita del mismo, quedando enterados.

El Sr. Inspector presenta una queja del maestro de Hinojosa, D. Manuel Noguera del Pino, para que se obligue al Ayuntamiento al pago de los alquileres de casa de 1910, 11 y 12, acordándose tomarlo en cuenta, y por último, se queda enterado de haberse sobreesido, previo informe del Sr. Inspector de 1.ª enseñanza, el expediente sobre quejas de los vecinos de Villaharta contra el anterior maestro, levantándose la sesión.

DE SOCIEDAD

De Baeza ha llegado la lindísima señorita Gabriela Mora, acompañada de su hermana política doña Trinidad Alhambra.

—Procedente de Chile, donde tiene sus propiedades, ha llegado á Puente Jenil, el rico propietario don Manuel Gil Labrador.

—Marchó en el correo á Villaharta, el Deán de la Catedral de Cádiz, don Juan Galán, acompañando á su sobrina la Srta. Camila Galán.

—De Granada ha salido para Sevilla el comandante de infantería D. Francisco Ruiz del Portal, acompañado de su distinguida esposa.

—El doctor Cervera ha practicado con éxito satisfactorio una operación quirúrgica al hijo del exministro D. Julio Burell.

—En Madrid el sábado por la mañana se celebró en la parroquia de San Ginés

queñito, teniéndose que ir á refugiarse á Egipto. El escritor sagrado se muestra muy parco en referir detalles y nada dice de lo que aconteciera á aquellos tres augustísimos personajes durante su estancia en aquel país. Sin embargo, por tradiciones piadosas se sabe, que un egipcio muy rico, condolido de la suerte de los tres pobres extranjeros, les cedió una casita con un huerto, la cual se conserva y aún hoy miran con veneración hasta los mahometanos, que pueblan el Egipto.

Allí San José trabajaba en su oficio de carpintero, la Santísima Virgen en los quehaceres domésticos, y ambos cuidaban con el mayor esmero y en la extensión que su pobreza les permitía del Niño Jesús, Dios hecho Hombre, que voluntariamente había querido someterse á las debilidades propias de la infancia, como más tarde se sometería á los trabajos de la predicación, á los padecimientos, á las ignominias y hasta á la muerte en la Cruz: que á cuanto puede sufrir el hombre y á cuanto puede hacer, menos al pecado, se sometió el Salvador por amor á aquél, su criatura más perfecta.

Pues bien, un día al declinar la tarde,

la boda de nuestro paisano D. Miguel de Castro, con la encantadora señorita María de los Milagros Meján y Gálvez.

Apadrinaron á los contrayentes el abogado don Arturo Ortiz, hermano del novio, y doña Gertrudis Gálvez de Maján, madre de la novia.

Firmaron como testigos el escritor D. Cristóbal de Castro y el poeta D. Juan Pérez Zúñiga, por parte del novio y por parte de la novia, el doctor D. Joaquín López Ayora y el teniente coronel de Inválidos don Eustasio Siro Jiménez. La desposada vestía rico traje blanco. La feliz pareja pasará la luna de miel en Andalucía y Extremadura. Reciban nuestra cordial felicitación.

Crónica Local

Nombramiento

El Ilmo. Sr. Vicario Capitular ha nombrado cura regente de la Parroquia de Trassierra, al presbítero don José Cañuelo Castro.

Nuestro Custodio

Mañana, fiesta de la Aparición del Arcángel San Rafael, saldrán procesionalmente ambos cabildos de la S. I. C. dirigiéndose á la iglesia del Juramento. Allí se celebrará la fiesta en acción de gracias por no haberse experimentado desgracia alguna en el terremoto de 1755. Predicará el M. I. Sr. don Marcial López Criado, canónigo lectoral.

Catedrático

Después de brillantes oposiciones, ha ganado la cátedra de Latín del Instituto de Córdoba, el presbítero don Mariano Grandia. Dicho señor desempeña igual cátedra en el Instituto de Jaén.

Monte de Piedad

El lunes próximo 12 del actual tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio á las diez de la mañana.

Maletín

En el arroyo denominado la «Aguja» de este término y próximo á la estación férrea de Alcolea, ha sido encontrado por Rafael Bernal Cataluña, un maletín con varias libretas y notas, suponiéndose que sea el que le sustrajeron á un viajero de primera del tren 2 desde Córdoba á Montoro el día 30 del pasado Abril.

Expropiaciones

La División Hidráulica del Guadalquivir ha remitido al Gobierno civil las hojas de aprecio para las cinco fincas que se ocupan con la construcción del trozo primero del camino de transporte de materiales desde Alcolea al pantano del Guadalmeñato.

Caja de ahorros

En el día de hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 12.487 pesetas por 133 imposiciones, de las cuales son nuevas 18 y se han satisfecho 19.889 56 pesetas á solicitud de 104 imponentes 6 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Minucias

La guardia municipal ha detenido á Francisco Carrión (á Gorrión), por haber maltratado á su esposa Dolores Muñoz en su domicilio calle del Cañaveral, y denuncia del niño José Moral Sánchez, que en la calle de la Paja causó una herida en la cabeza con una piedra al niño Bartolomé Parras Amaro, siendo curado en la Casa de Socorro.

el Niño Jesús dormía dulcemente en una modesta cunita, la Santísima Virgen co-sía al lado de una ventana y San José, inclinado sobre su banco, cepillaba unos maderos para confeccionar un mueble que le habían encargado.

El cielo presagiaba tempestad, negras nubes cubrían el horizonte, oíanse de vez en cuando los silbidos del huracán y empezaban á caer algunas gotas de lluvia. Los densos nubarrones que cada vez se aproximaban más á la tierra, apagaron en breve la claridad del crepúsculo. San José abandonó el trabajo, encendió una antorcha de resina, y dirigiéndose á su purísima Esposa le dijo.

—María, querida esposa, ya es de noche debemos adorar al Señor.

La Santísima Virgen se apresuró á dejar la costura, los dos cayeron de rodillas ante la cuna de Jesús y de sus labios brotaron las palabras, con que siglos antes, David, su ascendiente, había vaticinado los triunfos del Mesías prometido; las victorias de Jesucristo sobre sus enemigos, Dios el Señor, á mi Señor el Hijo Unigenito suyo: sientate á mi diestra... (1)

(1) Salmo 109.

Datos

El individuo fallecido ayer de repente en la casa de recogimiento del Campo de la Verdad, se llama Miguel Rivera Cañete, de 52 años de edad y era natural de Luena.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á don Juan Ibáñez Aguilar, de Pedro Abad; don Rafael Alcalá Buelga; don Rafael Burrueco Ayllón, de Baena; don Rafael González Castillo; don Antonio Ramírez García, y don Antonio Ruiz Burrueco, de Priego.

Recluso

Se ha dispuesto el traslado del preso Antonio Daniel Sánchez Castillejo de la cárcel de Fuente Obejuna.

Reglamento

Ha sido aprobado el reglamento de la sociedad Unión de Labradores de Granjela.

Pago de los maestros

En la habilitación de los maestros de las escuelas nacionales de esta provincia, se ha abierto el pago de los haberes correspondientes al mes de Abril último.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, jurados, Córdoba, malversación, contra Felipe Domínguez Aguilera, defensor el señor Altamirano.

Sección segunda, Fuente Obejuna, disparos, Juan Avellano Fernández, defensor el señor Ortiz Molina.

Gran Cine

Anoche se estrenó en este pabellón una preciosa película, tomada en la corrida de toros celebrada el día 10 de Abril último en Madrid, en la que torearon los afamados diestros Belmonte y Posadas. El público llenó el pabellón y aplaudió la película.

De teatros

El día 17 debutará en el Gran Teatro la compañía de verso que dirigen Nieves Suárez y Pepe Santiago, y quizás el mismo día, en el Teatro-Circo, la de zarzuela de Enrique Lacasa, en la que figura como tiple cómica Victoria Argota, muy conocida por el público cordobés. Ambas harán la temporada de feria.

DENTISTA
F. Guijo CALLE GONDOMAR
Desde allá la fotografía

El mejor

de todos los chocolates es el de Amalier marca Luna.

Noticias militares

Presentado.—El médico segundo del Regimiento de la Reina don Juan López Quellas, llegó de Larache y se ha presentado en el Gobierno militar.

Cosechas abundantes y seguras empleando el
Sulfato de Amoniaco
— EL MEJOR ABONO —

Liquidación

«La Oriental»

Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

GRANEROS

Se arriendan de diferentes cabidas y precios. Para tratar, Concepción, 16.

Angeles invisibles, que velaban el sueño del Niño Dios, recojan aquellas alabanzas para subir las al Cielo y presentarlas al Eterno Padre: ¡sublime plegaria que, pronunciada por los labios más puros que han existido y existirán entre los hombres, reconciliaban al Criador con sus criaturas!

Al terminar la oración, entre los bramidos del huracán, llegaron á los oídos de los santísimos esposos los cercanos y débiles maullidos de un gato.

—Algún gato, perdido en las cercanías busca refugio contra la tormenta; dijo la Santísima Virgen.

—Voy á abrir la puerta, contesto San José, bueno es siempre amparar la debilidad, aunque sea en los irracionales.

El santo carpintero abrió, en efecto, la puerta y á los pocos instantes entró en la estancia un gato, cuyo aspecto á primera vista repelía. Era muy delgado, de piel color ceniza oscuro, el pelaje erizado y además el pobre animal ostentaba una herida en el lomo, de la que manaba sangre en abundancia.

—¡Pobrecito! dijo la Santísima Virgen, cuyas entrañas de misericordia no pue-

20 Cuentos de varios autores

brian transcurrido cinco minutos cuando se repitió la operación y entonces bien porque el tiron fuera mayor, bien porque el gato estuviera cansado de los anteriores, es lo cierto que el animal dió un gruñido sordo y corriendo al otro extremo de la chimenea, fué á refugiarse entre las faldas de la señora anciana, donde su instinto le decía estaba seguro de la agresión infantil.

—¿Te has empeñado en mortificarme, Consuelo, dijo entonces la anciana, no dejando en paz al animalito! ¿Qué daño te hace para que le molestes?

—Perdóname, abuelita, contestó la niña, aproximándose á la señora con zalamerías; ¡pero me gusta tanto jugar con Lili!

—Bueno que juegues, replicó la primera, pero no quiero le hagas daño; ya te he dicho podemos usar racionalmente de

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía Anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 ptas.

FABRICAS EN
 Viscaya (Suazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), Oviedo
 La (Manjoya), Madrid, Sevilla, (El Empalme), Cartagena, Barcelona
 (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moriel) y Lisboa (Tráfaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfato de cal.	Glicerinas.
Superfosfato de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

Abonos compuestos y de primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a los terrenos.
 LABORATORIOS EN MADRID para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
 Para informes, D. Angel Cabanás Vázquez.—Rodríguez Sánchez, 8, dupd.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
 á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
 Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado 300.000
 DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID
 Opera los ramos siguientes
 Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
 Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
 Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
 Madrid 6 (16).
 En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 81'55.—El 5 por 100 amortizable, á 101'05.—Cédulas hipotecarias, á 100'40.—Las acciones del Banco de España, á 453'50.—Las de la Tabacalera, á 295'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.—Los francos, á 8'80.—Las libras esterlinas, á 27'40.

El viaje del Rey

TELEGRAMA OFICIAL
 Madrid 6 (12 m.)
 Ministro Gobernación á Gobernador civil.
 «Acaba de salir con dirección á París S. M. el Rey, acompañado del Presidente del Consejo de Ministros, tanto en el trayecto desde Palacio como en la estación donde se encontraba el gobierno, las autoridades de todas las órdenes y numeroso público, tributaron al monarca las más expresivas demostraciones de entusiasmo y cariño.»
CONFERENCIA TELEFÓNICA DE MENCHETA
 Madrid 6 (tres tarde)
 Madrid 6 (seis tarde)
Esperando al Rey
 A las nueve de la mañana los andenes de la estación del Norte se hallaban invadidos por un gentío inmenso que van á despedir el Rey que marcha á París.
El tren real
 El tren real consta de dos furgones, un coche restaurant, un coche cama, el broeck de Obras públicas, un coche de primera y un salón para recibir.
Los que despiden
 Para tributar honores al Rey han llegado un zaganete de alabarderos y una compañía del regimiento infantería del Rey con bandera y música.
 Entre los que van á despedir al Rey vemos á todos los ministros que se hallan en Madrid, los cuales visten de uniforme, los capitanes generales señores Marqués de Estella y Weyler, generales Sánchez Gómez, Aznar, Marina, Garrigo, Centeno, Jaquetot, Linares, Echagüe, Primo de Rivera (D. M.) y todos los jefes de todos los cuerpos de la guarnición de Madrid.
 Vemos también á todas las autoridades y de políticos de significación á Maura, Sánchez Guerra, Pérez Caballero, embajador de Francia y todo el personal de la embajada, señores Maestre, Rodríguez, Solsona, Alonso Bayón, Ortega Morejón y todos los diputados y senadores monárquicos que se encuentran en Madrid; los altos funcionarios palatinos, el Duque de Alba, el Conde

aquí hay gente para todo, hasta para contratarse y hacer durante una semana el papel de conjurado.

Detenido
 Hendaya.—Ha sido detenido un sujeto. Se le han ocupado 1,800 francos en oro. Se ha negado á decir donde iba y que se proponía. Parece que no es anarquista.

Mitín
 París.—Los revolucionarios han celebrado un mitín acordando protestar contra el viaje del Rey de España.

El Rey en Burgos
 Burgos 6 (cinco de la tarde).—Llegó el tren real. En la estación esperaban el capitán general y todas las autoridades y muchísimo público. Una compañía de infantería con bandera y música tributó los honores de ordenanza.

Los cuatro minutos que permaneció el tren en la estación fueron una aclamación constante al Rey.

Política

Navarro Reverter
 Durante la ausencia del Conde de Romanones el señor Navarro Reverter como ministro más antiguo se encargará de la Presidencia del Consejo.

Hoy ya ha recibido como tal á los periodistas en el ministerio del Estacio. Nos dijo que habia conferenciado con el embajador de España en Francia.

En cuanto al convenio entre Italia y España de que se ocupan algunos periódicos, no es tal, sino una declaración que aumenta nuestras relaciones, no en cuanto á amistad que existía firme ni tampoco por que envuelva esa declaración nuevos tratados de comercio.

Los Balkanes
 El ministro se mostró optimista en lo referente al conflicto balcánico creyendo que ha adelantado mucho Montenegro al entregarse para la solución en brazos de Inglaterra.

El viaje del Rey
 Navarro Reverter negó que el viaje del Rey á París tenga carácter político.

El Rey no va á concertar alianzas, va sencillamente á borrar la leyenda que habian forjado algunos elementos asegurando que el Rey no podía ir á Francia y á demostrar que no hace caso de los vetos que puedan ocurrirse á algunos grupos.

Diputaciones
 El Sr. Alba está recibiendo datos de la constitución de las Diputaciones. Nos ha dicho que hasta que tenga los datos de todas no los facilitará á la prensa.

Miscelánea

Taurina
 El diestro cordobés Manolete II, ha sido contratado para torear dos corridas en Almadén.

La Infanta en el Ferrol
 Ferrol.—A la una de la tarde ha llegado la Infanta doña Isabel con su acompañamiento.

Se les hizo un recibimiento soberbio. Los andenes estaban invadidos por un gentío inmenso, en el que predominaban damas distinguidas.

Una compañía de infantería con bandera y música tributó los honores de ordenanza.

El alcalde dió la bienvenida en nombre de la población y le entregó un magnífico ramo de flores.

Los balcones de las casas están engalanados.

Desde la estación se dirigen á la Colegiata y en el trayecto cae sobre la Infanta una lluvia de flores y palomas.

Los vivas á la Infanta, al Rey y á la monarquía son incesantes.

En la Colegiata se canta un Te Deum y la Infanta doña Isabel se dirige al muelle y embarca á bordo del yate Giralda, donde se hospedará durante su estancia en esta.

Hoy asistirá á las fiestas de aviación.

La "Gaceta,"
 La de hoy publica lo siguiente:

Real decreto disponiendo que el señor Navarro Reverter se encargue de la presidencia del Consejo de ministros durante la ausencia de Romanones.

Disponiendo que las subastas de conservación y reparación de carreteras cuyo presupuesto no pase de 25.000 pesetas se celebren en las provincias respectivas.

Café del Gran Capitan
 A cargo del antiguo y acreditado cafetero del café «La Perla», Antonio Torres
 Gran variedad en refrescos gaseados. Cerveza helada al grifo. Chocolate con pastas á 80 céntimos. Salones de billar y dominó. Servicio esmerado y gratis á domicilio. Teléfono núm. 51.

†
 ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
 EL SEÑOR

Don Guillermo Poole y Shaw

QUE FALLECIÓ EL DÍA 29 DE ABRIL DE 1913
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, el miércoles 7 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor.
 Sus aflijidos esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, suplican á sus amigos lo encomienden en sus oraciones á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores.

Crónica Provincial

De Lucena

Por la Patrona
 Se ha repetido en este año la ya renombrada y emocionante entrada de la Virgen Santísima de Araola, Patrona excelsa del pueblo de Lucena.

Diriase que este año se confundían al unisono las voces de júbilo de las luceninas con las estridencias de una formidable traca que retumbando en el espacio conmovía los espíritus mas fuertes. Miles de cohetes, bengalas á granel, iluminando la bonita parranda mientras nuestra excelsa Madre la recorria para ir á esconderse en el sumptuoso templo de San Mateo que le sirve de albergue.

Muy cerca de la Iglesia, en la casa que el simpático y celosísimo párroco don Joaquín Garzón tiene, presenciaba emocionado el grandioso espectáculo el eminentísimo señor Cardenal Netto que tanto realce ha dado este año á la gran fiesta que Lucena ha celebrado.

Acompañaba á su eminencia el guardián de este convento de Franciscanos, el Arcipreste de estas Iglesias y el párroco de Santiago, á todos los que y en honor de su eminencia les fué servido un champagne por la distinguida familia del señor Garzón.

Prometen resultar solemnísimos los actos que se preparan en obsequio de tan ilustre huésped que hoy sienta en su mesa del convento en donde se hospeda, á todas las autoridades eclesiásticas de este pueblo y á comisiones de todos los institutos religiosos que en el mismo viven.—Corresponsal

De Baena

Cultos
 Se ha celebrado en los últimos días del mes pasado la solemne novena que anualmente consagra á su titular la Archicofradía de Nuestra Madre del Amor Hermoso, en la Parroquia de Santa María, la Mayor de esta Ville;

todos los días de la novena han asistido numerosos congregantes, que con devoción adoraban á la Santísima Virgen, cuya imagen se ostentaba en magnífico altar, adornado con ricas flores, hermosos candelabros y multitud de velas. El domingo 27 tuvo lugar la fiesta principal con Misa cantada, en la que predicó el Sr. Cura Párroco don Rafael Ortiz Sánchez, demostrando que María Santísima era la Madre de Amor Hermoso, por ser la criatura más perfecta de la creación y ser Madre del Amor de los Amores, de Cristo Jesús. El día 30, último de la novena, á las nueve de la mañana comulgaron todos los asociados, ostentando en sus pechos el Santo escapulario de la Virgen; y por la tarde se dió término á estos solemnes cultos, con la procesión claustral y visita de altares, que se efectuó con el Santísimo Sacramento, que llevó el referido Sr. Cura Párroco bajo páño, cuyas varas llevaban don Francisco Martín, digno Secretario de este Ittra. Ayuntamiento, don Gerardo Muñoz, Contador del mismo, don Joaquín Rodríguez de Morales, Abogado, y don Mariano Jiménez; concluida la procesión, á la que asistieron con velas las asociadas, dió el Párroco la bendición con el Santísimo Sacramento; cantándose por último la Salve á la Santísima Virgen. A todos los actos de esta novena ha asistido la música de capilla vocal é instrumental, que dirige el inteligente maestro de la misma don Manuel Espinosa. Nuestros plácemes á la Sra. Presidenta doña María Padillo Campaña y demás señoras de la Junta directiva, que no perdonan medio para que cada año resulten éstos cultos con la solemnidad debida á tan querida Imagen de Nuestra bendita

Madre de Amor Hermoso.—Corresponsal.

De Villanueva de Córdoba

Los jaimistas
 Por error se dijo que en la reunión jaimista celebrada en este pueblo, fué elegido presidente de la Junta local don José Ramirez. El elegido fué don José Romero Torralbo.

De otros pueblos

Incendio
 El día cuatro del actual se declaró un incendio en el almiar de paja situado en el cortijo denominado «Membri-lla», término de Santaella, habiendo ardió unas 3.000 arrobas de paja y cuyas pérdidas se calculan en 120 pesetas. Ha sido casual el siniestro.

Viajero gratuito

En la estación férrea de Hornachuelos ha sido detenido el vecino de Posadas Antonio Morales López, por viajar sin billete desde Palma del Río á dicha villa.

Por hurto

De dos kilos de habas en una finca del término de Adamuz, han sido detenidos Manuel y José Torrijos Redondo.

TAURINAS

La empresa alicantina tiene ultimadas las siguientes combinaciones: Día 29 de Junio, tres toros del duque de Veragua, tres de Miura y tres de Parladé, actuando de matadores Bombita, Machaquito y Gallito.
 Día 6 de Julio, cuatro novillos del conde de Santa Coloma, que correrán á cargo de Juan Belmonte.
 Día 7 de Agosto, cuatro toros de Veragua y cuatro de Santa Coloma, estoqueados por Antonio Fuentes y Machaquito.
 Día 4 de Agosto, una novillada, estando contratados Algabeño II y Pascual Esquedo.
 —Han desembarcado en Cadix, procedentes de Caracas, los diestros Manuel González (Rerre) y Joaquín Capa (Capita), y Capita chico y Rerre chico.

Nueva fábrica de objetos de Mimbres

FRANCISCO CANDELA ALFONSO
 Gran surtido en estrados de mimbre para jardines y patios, á 95 pesetas, compuesto de seis sillas, un sofá, dos butacas y una mesa de centro, todo pintado en blanco ó en colores.
 Se ha recibido un gran surtido en persianas y transparentes de todas clases, á precios sumamente económicos.
 Calle Espartería, núm. 12 5-1

Buen negocio

Se traspasa la Fonda, Café y Teatro de las Flores, en Aguilar de la Frontera. M-13

Venta de carruaje

Se vende un coche «Landau» en buen estado de conservación. Darán razón en la Plaza de San Nicolás números 18 y 20. 4-2

Fijarse bien en los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA
 ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO
 Ha mejorado en todas las clases.
 Poco cuesta probarlo.

ARRENDAMIENTO

Desde el día, por años ó meses, se hace de dos hermosos departamentos en la hacienda de Piquin.
 También se vende un carro, en la plaza Benavente número 21 darán razón. 4-2

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día 24 de Junio de los magníficos graneros situados en la calle de Osario número 27, con amplias cuerdas. Para tratar de precio y condiciones, en la calle de la Concepción número 28. 10-4

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales 5

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
 MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

